

融安持之以恒为企业提供优质产品服务推动合作向纵深发展

环境频频优化 活力汨汨迸发

4月8日，在广西仙草堂制药有限公司，客商们在参观灵芝透明工厂。当日，广西仙草堂制药有限公司举办了悦九春灵芝酒新品发布会，吸引了不少客商前来品鉴，洽谈、签约合作，共同发展产业，促进县域经济发展，助力乡村振兴。

据了解，广西仙草堂制药有限公司科研人员在创建青蒿种质资源库、建设AAAA级透明灵芝生产工厂、研制灵芝系列保健品的基础上，经过多年努力，又成功研发出酒类新宠——悦九春灵芝酒，是融安县灵芝产业的新产品，也是广西大健康产业的具体行动。

近年来，融安县始终致力于为企业发展营造优质的营商环境，实行县处级领导联系服务企业制度、工业集中区管理委员会服务中心全程“代办制”等服务机制，持之以恒为企业提供保姆式服务，为企业和投资者提供最优质的服务、最灵活的政策、最优良的环境，推动合作向纵深发展。

据了解，广西仙草堂制药有限公司作为国家高新技术企业落户融安县，20年间已经发展成为一二三产融合发展的龙头企业，持续带动农民增收和农村发展，为融安经济社会发展作出了较大贡献。该公司致力于自主创新，在创建青蒿种质资源库、建设AAAA级透明灵芝生产工厂、研制灵芝系列保健品的基础上，又成功研发出酒类新宠——悦九春灵芝酒。

“桔乡融安，商机无限。我们诚挚地欢迎各位企业家来融安参观考察、投资兴业，共同分享绿色发展红利。我们一定会进一步优化营商环境，竭诚为企业和投资者提供最优质的服务、最灵活的政策、最优良的环境，推动合作向纵深发展。我们也真诚地期待各位领导、各位嘉宾闲暇之余，携带家人、约上朋友，走进桔乡，在山水田园间闲庭漫步、在农家小院前围炉煮茶，畅谈人生真谛，共享健康美好。”融安县委书记陈文敏向客商们发出邀请。

融安，又称“小柳州”，是中国特色农产品优势区、自治区文明城市、广西森林城市。融安有丰富的风、光、水资源，以金桔、香杉、青蒿为主的现代农业特色产业鲜明，滑皮金桔、脆蜜金桔产量全国第一，“融安金桔”全产业链总产值超过52亿元。融安拥有第一批国家重点林木良种育苗基地，建有专业香杉深加工园区3000亩。融安建成青蒿全产业链规模化深加工基地，青蒿素年产量占全球一半，是全世界第一大青蒿素生产企业。 本报通讯员 覃庆和 张邵晗

新征程 新目标 新机遇

——广东湛江市遂溪县与融安县开展粤桂协作助力乡村振兴亮点展示（中）

遂融兄弟共携手，山海情深谱新篇。4月7日上午，2023年粤桂（遂溪—融安）协作第一次联席会议在广东省湛江市遂溪县召开，旨在进一步加强遂融两地协作交流，不断巩固和扩大东西部协作成果，续写“山海传奇”新篇章。会上遂溪县和融安县签订了2023年粤桂（遂溪—融安）协作协议，这标志着遂融协作迈向新征程、奔赴新目标、拥抱新机遇。

会议听取了2022年粤桂（遂溪—融安）协作工作情况及2023年协作工作开展情况汇报。自2017年9月广东遂溪县与广西融安县结对，开展粤桂协作至今，遂融两地秉承“资源共享、优势互补、发展共赢”协作原则，立足“上级要求、融安所需、遂溪所能”，不断建立健全协作工作机制，积极发挥两县优势创造性开展协作，在资金保障上做到“真重视”，在产业协作上做到“真突破”，在人才交流上做到“真互动”，在结对帮扶上做到“真落实”，两地协作取得不错成绩。遂融两地并肩作战、携手前行，感情上更加水乳交融、思想上更加融合互通、发展上更加同频共振，实现了“从无到有、从有到好”加快转变。

山海牵手情相依，粤桂协作心相连。融安县委副书记、县长于福坚提出，融安县将继续以习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示为指引，严格贯彻落实两省区党委政府工作部署以及本次联席会议精神，进一步推动粤桂（遂溪—融安）协作纵深发展，在巩固协作成果的基础上，围绕产业合作、劳务协作、消费协作、人才协作、乡村振兴等重点领域，乘势而上、再接再厉，推动粤桂协作取得新的更大成效。

遂溪县委副书记、县长刘剑表示，接下来希望两地继续深化各方面合作交流，建立健全多层次、宽领域

的沟通协调和对接协作机制，共同推进协作工作常态化、制度化，努力推动两地实现更宽领域、更高层次、更高水平的合作共赢，将融安的“山”、遂溪的“海”连成一条美丽的风景带，推动新阶段遂融协作取得更大成效，在新的征程上续写新的“山海传奇”。

“文旅产业是两县携手发展的结合点之一。遂溪县拥有丰富的文旅资源，当前加快推进北部湾旅游新区开发、东坡古镇建设，力争年内创成省级全域旅游示范区；加大遂融旅游协作力度，通过丰富旅游资源、打造优质旅游线路等方式，如通过打造‘城市魅力+民族特色’‘自然景观+美食体验’相融合的旅游线路，让游客感受苗乡和滨海的生态乡村旅游乐趣，大力发挥两县资源互补、线路互通的优势，推动文旅产业高质量发展。”刘剑表示。

刘剑表示，接下来希望两地继续深化各方面合作交流，建立健全多层次、宽领域

的沟通协调和对接协作机制，共同推进协作工作常态化、制度化，努力推动两地实现更宽领域、更高层次、更高水平的合作共赢，将融安的“山”、遂溪的“海”连成一条美丽的风景带，推动新阶段遂融协作取得更大成效，在新的征程上续写新的“山海传奇”。

“文旅产业是两县携手发展的结合点之一。遂溪县拥有丰富的文旅资源，当前加快推进北部湾旅游新区开发、东坡古镇建设，力争年内创成省级全域旅游示范区；加大遂融旅游协作力度，通过丰富旅游资源、打造优质旅游线路等方式，如通过打造‘城市魅力+民族特色’‘自然景观+美食体验’相融合的旅游线路，让游客感受苗乡和滨海的生态乡村旅游乐趣，大力发挥两县资源互补、线路互通的优势，推动文旅产业高质量发展。”刘剑表示。

据统计，2022年融安县获得广东帮扶资金5027万元，惠及产业发展、乡村振兴示范点建设等19个项目；累计实现农村劳动力转移就业11926人（脱贫人口6770人），较2021年增长889.71%，其中赴广东省就业的有3580人（脱贫人口2250人），较2021年增长372.3%；新增引导落地投产企业7个（其中广东企业5个），实际到位投资额2.841亿元，较2021年增长72.92%；2022年融安县粤桂协作金桔乡村振兴现代农业产业园被自治区认定为“2022年自治区粤桂协作乡村振兴现代农业产业园”；融安县融嘉工艺有限公司获评“一县一企”农村劳动力稳岗就业基地。

广东湛江市遂溪县委副书记、县长刘剑，遂溪县委常委、副县长庞宇、廖鹏翔；融安县委副书记、县长于福坚，县委常委、副县长陈光提，副县长陈远昭等相关负责人参加会议。 本报通讯员 覃庆和 李弟仔

融安开展招商引资，赴多地寻找产业合作契机

与粤商签订三亿元投资合作协议

4月6日至7日，融安县委副书记、县长于福坚率队赴广西玉林市博白县和广东湛江市遂溪县、吴川市等地开展招商引资和项目对接、签约活动，先后走访考察了10多家企业，并与广东汇通乳胶制品集团有限公司成功签订了总投资3亿元的汇通医疗器械生产基地项目投资合作协议。县委常委、副县长陈光提，副县长陈远昭等参加考察。

4月6日，于福坚一行先后到广西玉林市博白县的广西德利新材料有限公司、博白县鲁达木业有限公司、广西柏尚家具有限公司和广东湛江市遂溪县的华润水泥（湛江）有限公司、遂溪县新港强建材公司、湛江鱼峰建材公司考察，参观当地企业的生产车间，了解当地企业文化，与当地企业负责人深入交流，寻找产业合作契机。

在博白县，于福坚一边参观企业生产车间，一边了解企业模式、企业用工以及发展战略等情况，他希望两县在企业用工等方面能有所突破。企业负责人表示将择期到融安县实地考察，深入了解，共商合作事宜。

在博白县，于福坚一行还到广东汇通乳胶制品有限公司，于福坚一行与该公司负责人等进行座谈后，于福坚代表融安县人民政府与该公司负责人签订了总投资3亿元的汇通医疗器械生产基地项目投资合作协议。按当前市场测算，项目达产后可解决当地就业600人，实现年均销售收入50000万元，年均利润总额6000万元，年均上缴税金总额2000万元。此外，于福坚一行还与广东湛

江市遂溪商会举行了2023粤桂协作招商专场推介座谈会，就融安县投资环境、产业未来发展趋势和规划等情况与在湛企业家开展深入探讨，并对大家关心、支持融安发展表示感谢。他真诚希望大家能够发挥各自优势，为融安发展牵线搭桥、来融安投资兴业。同时，县委、县政府将进一步优化营商环境，让大家投资创业无忧、创新创造无虑、发展前景无限。

4月7日下午，于福坚一行先后前往广东金九饼业有限公司、广东国美水产有限公司、广东浩特电器有限公司等企业参观，详细了解企业生产经营发展情况，观看宣传片等。 本报通讯员 覃庆和 韦友龙

板材企业加快生产进度

4月3日，在融安县融安·广西香杉生态工业产业园板材加工企业生产车间，工人们在生产线上作业。连日来，在融安·广西香杉生态工业产业园板材加工企业生产车间，工人们加快生产进度，按照订单要求，生产适应市场需要的香杉实木生态板、建筑模板、家具板材等，主动抢占市场份额，促进当地经济快速复苏，实现一季度“开门红”。

据了解，融安·广西香杉生态工业产业园依托湘、黔、桂区域内丰富的香杉资源，年产香杉生态板1000万张，加工香杉生态板家具20万套。 本报通讯员 谭凯兴 覃庆和 摄



光伏发电将照亮美丽乡村



在融安县大良镇和南村大禾洞水库，工人们正在进行光伏发电施工，一排排深蓝色的光伏面板在阳光下熠熠生辉，成为一道亮丽的风景线。

“目前我们已完成13.2兆瓦太阳能光伏面板安装，完成工程进度超过60%，预计2标段工程在4月底完工。”据承包光伏发电项目2标段建设工程的负责人

黄素萍介绍，连日来，工人们抓住春季降雨少、水库水位低的契机，抓紧进行光伏发电施工，力争早日并网发电。

据了解，该项目由广西玉柴新能源有限公司投资兴建，选址位于融安县潭头乡、大良镇，计划用地面积2000亩，总投资约4.2亿元，预计2023年8月底竣工。 本报通讯员 卫钢 韦鸾 摄



交通安全教育润童心

4月4日，在融安县实验幼儿园，交警民警给小朋友们讲解交通安全知识。当日，融安县公安局交通管理大队民警走进该县实验幼儿园，开展“文明守法平安出行”交通安全知识进校园活动，让安全植根孩子们心田，营造文明和谐的交通环境。

活动中，交警通过过马路、乘车等入手，以寓教于乐、图文并茂

的方式，让孩子们认识道路上常见的交通标志标识，详细为孩子们讲解如何安全过马路、安全乘车及遵守交通信号灯等交通安全常识，使孩子们在轻松愉快的氛围中学习了“不闯红灯”“过马路时不乱跑”“使用儿童安全座椅”“一盔一带”等一些基本交通安全知识。 本报通讯员 覃庆和 邓丽婷 摄

以“身边案”警示“身边人”

融安强化年轻干部教育监督

“以前从没想过他会身陷囹圄，他的哭声和泪水让我更加清醒，自我约束任何时候都不能松懈，侥幸心理任何时候都不能有……”近日，融安县法院一名年轻干部在看完警示教育片后深有感悟地说。

反面警示是“清醒剂”。今年初，融安县纪委监委将查处的4起典型案例制作成警示教育片——《贪婪的代价》，在全县警示教育大会上播放，并组织年轻干部围绕教育片中一起年轻干部因赌球而坠入贪腐深渊的案例谈感受、写体会，以“身边案”警示“身边人”，以“身边事”教育“身边人”。

年轻干部是党和国家事业发展的希望，加强对年轻干部的教育监督至关重要。该县纪委监委针对年轻干部特点，坚持对典型案例公开曝光，让“身边人”得警示、受教育，针对年轻干部容易出问题的行业、岗位，精准把脉、找准症结，督促相关单位加快推进机制改革和制度建设；此外还按照分级分类原则，持续抓好思想教育，指导各级党组织因地制宜开展警示教育，上紧年轻干部的思想发条，提高年轻干部遵纪守法自觉性。

针对换届后，一大批“85后”“90后”甚至“95后”的年轻干部走向领导岗位，该县纪委监委推动各

单位紧盯年轻干部成长过程中的关键节点，坚持“逢提必谈”“逢谈必诺”，重点把握年轻干部职位变动后、提拔任用前等成长发展的“黄金期”，推出“开展一次廉政提醒谈话、组织一场专题警示教育、观看一部警示教育片、聆听一堂警示教育党课、旁听一次案件庭审”等多形式组合的“警示教育套餐”，引导年轻干部提高拒腐防变免疫力，扣好职业生涯“第一粒扣子”。

为压实各单位加强年轻干部教育管理监督主体责任，该县纪委监委推动开展“清廉夜校”、“清廉·说”主题演讲等多种主题活动，为年

轻干部搭建学习和交流平台；围绕工作热点、重点、难点选定不同主题，以多种形式开展调查研究，提升年轻干部的担当意识，引导年轻干部树立正确的权力观和价值观，让廉洁意识植根年轻干部心里。

“我们持续推动各单位建立年轻干部思想动态监测体系，关注他们的朋友圈、生活圈、社交圈，规范‘八小时外’的活动，了解他们的思想动态。针对苗头性、倾向性问题，常‘咬耳扯袖’，多‘红脸出汗’，防止小毛病变成大问题。”融安县纪委监委有关负责人表示。 本报通讯员 周忱